
 

IZVJEŠTAJ 
o učešću ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović na sastanku Savjeta 
ministara kulture Jugoistočne Evrope (Comocosee) u Ohridu, Republika Sjeverna 
Makedonija,  12. decembra 2025. godine 
 

Ministarka kulture i medija, dr Tamara Vujović, boravila je u zvaničnoj posjeti u Republici 

Sjevernoj Makedoniji, na sastanku savjeta ministara Jugoistočne Evrope ( Comocosse) 

u Ohridu, Republika Sjeverna Makedonija.    

Savjet ministara kulture zemalja Jugistočne Evrope, broji 14 država članica, čiji se ministri 

kulture sastaju na godišnjem nivou kako bi diskutovali o zajedničkim projektima i 

programima. 

Savjetom  2025. godine predsjedavala je Republika Sjeverna Makedonija, a sastanak 

ministara kulture održao se u Ohridu, 12. decembra 2025. godine. Sastanak se 

organizovao na temu „Održivi kulturni modeli za budućnost“, a bio je baziran na razvoju 

politika koje se odnose na kulturnu baštinu, njenu otpornost na višestruke uticaje, 

upotrebu digitalnih tehnologija sa ciljem njenog očuvanja, ali i uspostavljanje novih, 

modernih politika i praksi, kao i jačanje regionalne i međunarodne saradnje. 

Govoreći na godišnjem zasijedanju Savjeta ministara kulture Jugoistočne Evrope 

(COMOCOSSE), ministarka Vujović je istakla da kultura i kulturna baština predstavljaju 

jednu od najsnažnijih poveznica među zemljama regiona, zato je regionalna saradnja u 

oblasti kulture jedan od najpouzdanijih mehanizama stabilnosti, povjerenja i dugoročnog 

razvoja održivih, inkluzivnih i otvorenih društava. 

Ministarka je  naglasila da Crna Gora podržava usvajanje Ohridske deklaracije i osnivanje 

Regionalnog fonda za kulturnu saradnju, te izrazila uvjerenje da će Fond biti 

operacionalizovan tokom moldavskog predsjedavanja. 

Govoreći o aktuelnim izazovima, ministarka Vujović je ukazala na rastuće pritiske 

neplanske urbanizacije, klimatskih promjena i neodrživog razvoja turizma, posebno u 

primorskim područjima i istorijskim jezgrima gradova. 

Ministarka je poseban akcenat stavila na značaj digitalne prezentacije kulturne baštine, 

primjene neinvazivnih konzervatorskih metoda i uvođenja zelenih inovacija u konzervaciji, 

kao i ulogu kreativnih industrija u ekonomskoj valorizaciji kulturnog nasljeđa i razvoju 

lokalnih zajednica. 

Ministri i šefovi delegacija u okviru Savjeta ministara kultrure Jugoistočne  Evrope, pod 

predsjedavanjem, Republike Sjeverene Makedonije, saglasili su se tekstom Deklaracije  

“Održivu kulturni model za budućnost” potvrđujući ključnu ulogu regionalne saradnje u 

svim njenim dimenzijama za prosperitet i održivi razvoj Jugoistočne Evrope i posvećenost 

očuvanju naše kulturne raznolikosti i vrijedne kulturne baštine. 

 

Tokom boravka u Ohridu, Ministarka Vujović je u razgovoru sa ministrima i šefovima 

delegacija, ukazala na značaj kulture i njene moći da gradi mostove, jača dijalog i 



doprinosi stvaranju društava zasnovanih na toleranciji i međusobnom poštovanju,  te 

naglasi punu spremnost za nastavak partnerskih aktivnosti i zajedničkih inicijativa. 

Na sastanku Savjeta ministara kulture Jugoistočne Evrope osim ministara i šefova 

delegacija učestvovali su i Magdalena Landri, šefica UNESCO regionalne kancelarije za 

nauku i kulturu u Evropi i Siniša Šešum, šef  Antena kancelarije UNESCO u Sarajevu 
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